
Objektivat

Objektivi  1

Rritja e efiçencës së mbledhjes së të ardhurave tatimore 

duke nxitur përmbushjen vullnetare

Nën objektivi 1

Nën objektivi 2

Nën objektivi 3

Fuqizimi i menaxhimit të riskut lidhur me regjistrimin, 

dorëzimin e deklaratave tatimore, raportimin dhe 

përmbushjen e pagesave. Përdorimi i të dhënave në 

procesin e vendimmarrjes.

Lehtësojmë përmbushjen duke iu dhënë tatimpaguesve 

shërbime të përshtatshme e të mirëkonceptuara.

Vështirësojmë mospërmbushjen përmes rritjes së 

rregullave dhe kontrolleve në sistem 



Objektivi   2
Modernizimi, Struktura, Proceset, Mjetet

Nën objektivi 1

Nën objektivi 2

Nën objektivi 3

Përmirësimi i Proceseve të Rimbursimit të TVSH-së

Sigurimi i sistemeve bashkëkohore të TI-së, proceseve dhe 

mjeteve për tatimpaguesit dhe personelin

Vështirësojmë mospërmbushjen përmes rritjes së 

rregullave dhe kontrolleve në sistem 

Përmirësimi i të dhënave që administrohen nga ATQ, 

nëpërmjet rritjes së komunikimit me institucionet e tjera 

publike dhe implementimit Webserviseve të komunikimit 

elektronik.  



Objektivi   3

Progresi organizativ i Administratës Tatimore dhe zhvillimi 

i kapaciteteve njerëzore

Nënobjektivi 1

Nënobjektivi 2

Objektivi   4

Integrimi në BE

Nën objektivi 1

Përafrimi i legjislacionit tatimor me Direktivat e BE-së dhe 

standardet e OECD-së.

Fuqizimi i kontrolleve të brendshme dhe integritetit

Përmirësimi i të dhënave që administrohen nga ATQ, 

nëpërmjet rritjes së komunikimit me institucionet e tjera 

publike dhe implementimit Webserviseve të komunikimit 

elektronik.  

Zhvillimi i kulturës së duhur, aftësive dhe mjeteve 



Nën objektivi 2

Përafrimi i legjislacionit tatimor me Direktivat e BE-së dhe 

standardet e OECD-së.

Shkëmbimi i eksperiencave më të mira me administratat 

tatimore homologe.    



Iniciativat

Iniciativat

Hartimi dhe zbatimi i projekteve sektoriale të përmbushjes tatimore me fokus në sektorë si Turizmi/  

Ndërtim/Aktivitetet digjitale  me lloje të ndryshme tatimi si TVSH/TB/TF, lokacioni gjeografik dhe 

madhësie biznesi.Nxitjen e Permbushjes nepermjet disenjimit (Compliance by Design)

Implementimi i modulit të ri të riskut pjesë e Fiskalizimit, kryerja e analizave bazuar në informacionin e 

grumbulluar nga procesi

Kuptimi i arsyeve përse nuk janë përmbushës tatimpaguesit dhe hartimi i strategjive që adresojnë çështjet 

kryesore duke i ndihmuar tatimpaguesit të jenë përmbushës vullnetarë ose të shmangin mospërmbushjen. 

Rritja e ndërgjegjësimit dhe të kuptuarit të procesit të MRP-së.  Përcaktimi i roleve dhe përgjegjësive në të 

gjithë DPT-në. 

Sigurimi dhe analizimi i informacionit nga palë të treta si brenda vendit, ashtu edhe përdorimi i 

informacionit mbi llogaritë financiare sipas kuadrit të Standartit të Raportimit të Përbashkët (CRS).

Funksionaliteti i plotë i Drejtorisë së Kontrollit te Specializuar Hartimi i Programit të Përmbushjes dhe 

përdorimi i qasjes së integruar për realizimin e Strategjisë së Përmbushjes nga Individët me Pasuri të Lartë. 

Implementimi efikas i legjislacionit tatimor dhe sigurimeve shoqërore, dhe hetimi i rasteve të mashtrimit 

tatimor nëpërmjet forcimit të kapaciteteve dhe bashkëpunimi i pandërprerë me bizneset duke synuar 

marrjen e një baze të plotë të dhënash.
Ulja e informalitetit në tregun e punës në të 4 komponentët e tij si Mosregjistrimi punonjësve, 

Mosdeklarimi i saktë i pagës, Mosdeklarimi i saktë i kohës së punës dhe Mosdeklarimi i saktë kategorisë 

dhe profesionit të punonjësit Iniciativat

Sigurimi në mënyrë proaktive i shërbimeve dhe informacioneve të orientuara nga tatimpaguesit.

Zhvillimi dhe vendosja në përdorim e deklaratave tatimore të parambushura TVSH dhe DIVA.

Zhvillimi dhe zbatimi i një studimi të standardizuar të matjes së kënaqësisë së tatimpaguesit

Përmirësimi i performancës tatimore të bizneseve të vogla duke integruar mekanizma të raportimit tatimor

dhe duke i bërë të dhënat e verifikueshme më të lehta për t'u siguruar, aksesuar dhe përdorur. 

Përmirësimi i faqes zyrtare të AT, për ta bërë atë më tërheqëse dhe më informuese për tatimpaguesit dhe

vizitorët.Realizimi i promovimit të fushatës informuese për implementimin e plotë të ligjit të ri të “Tatimit mbi të

Ardhurat”, nëpërmjet spoteve promovuese.

Mirëmbajtja dhe zhvillimi i shërbimeve që i korrespondojnë teknologjisë moderne dhe lehtësimi i

përdorimit të këtyre shërbimeve nga tatimpaguesit dhe rritja e cilesise së komunikimeve të jashtme

nëpërmjet përmirësimit e funksionimit efikas të Qendrës së Thirrjeve; 

Njoftimi për detyrimet tatimore të papaguara në formë elektronike dhe me vulë digjitale para se të fillojnë

masat e mbledhjes me forcë. 

Zgjerimi i përdorimit të marrëveshjeve të shlyerjes me këste të detyrimeve të papaguara, duke përfshirë

mundësimin e aplikimit online

Monitorimi i vazhdueshëm dhe ruajtja e standartit të vlerësuar me A (TADAT) 2022) i sistemit të  

automatizuar të kontabilitetit tatimor që ndërfaqet me sistemin e kontabilitetit të MFE-së.  

Iniciativat

Gjurmimi i mashtrimeve tatimore, evidentimi i  rasteve të konsumimit të elementëve të veprave penale dhe 

dërgimi i autorëve para organeve të Drejtësisë dhe/ose marrja e masave administrative përkatëse;

Intensifikimi dhe fokusimi tek analizat e të dhënave dhe kryerja e analizave, për të identifikuar grupet 

kryesore të riskut të mospërmbushjes, që përbëjnë pjesën më të madhe të hendekut tatimor. 



Kontrolli tatimor i përqëndruar tek tatimpaguesit, risqet dhe sektorët ekonomikë të cilët kanë gjeneruar 

humbje të konsiderueshme në buxhetin e shtetit; 

Zhvillimi i metodave të reja të analizimit të të dhënave në mënyrë elektronike gjatë kontrollit tatimor duke 

u mbeshtetur gjërësisht  në të dhënat e fiskalizimit;

Përmirësimi i kapaciteteve në kontrollin e produkteve me risk të lartë tatimor me qëllim verifikimin 

elektronik të të dhënave në zinxhirin e transaksioneve;

Përmirësimi i kapaciteteve në kontrollin nga zyra. Përmirësimi i procedurave të kontrollit nga zyra, 

metodologjisë dhe analizimit të risqeve;

Zhvillimi i kapaciteteve për zbulimin e mashtrimeve tatimore nëpërmjet përdorimit dhe analizimit të 

informacioneve nga burime të ndryshme, palet e treta, si dhe krijimin e ekipeve të profilizuara;

Përdorimi i qasjes për parandalimin e mashtrimeve tatimore mbështetur në monitorimin dhe komunikimin 

e vazhdueshëm me tatimpaguesit, në mënyrë që të stimulojnë korrigjimin vullnetar dhe në kohë të sjelljes 

jo të rregullt;Përimirësimi i kapaciteteve për analizimin e deklarimeve të tatimpaguesve degë të shoqërive 

shumëkombëshe dhe gjithashtu mbajta në vëmendje e riskut të pastrimit të parave dhe financimit të 

terrorizmitZhvillimi i teknikave të reja të kontrollit tatimor për individët me të ardhura të larta, me qëllim 

përmirësimin e cilësisë dhe rritjen e efektivitetit të tyre

Iniciativat

Harmonizimi i sistemit C@TS dhe sistemit të Fiskalizimit

Iniciativat

Finalizimi i paraplotësimit të deklaratës së TVSH-së me të dhënat nga librat e shitjes/blerjes nga

Fiskalizimi dhe dërgimi automatik i saj në  përfundim të afatit ligjor

Implementimi i deklaratave të reja të Tatimit në Burim dhe DIVA dhe paraplotësimi i deklaratës DIVA me

të dhëna nga deklarata e Tatimit në Burim, përveçse nga listëpagesa dhe dorëzimi i deklaratës DIVA në

përfundim të afatit ligjorPublikimi i shërbimit UserTest ne web: tatime.gov.al, për informim masiv të individëve në lidhje me 

detyrimin për deklarim të DIVA

Përmirësim i procedurave të mbledhjes së Borxhit, finalizimi i projektit “Digjiitalizimi i komunikimit me

Bankat për bllokimin/zhbllokimin e llogarive bankare”

Implementimi i deklaratave të reja, në zbatim të Ligjit të ri "Për tatimin mbi të ardhurat“

Vendosja e rregullave në plotësimin e deklaratave (Compliance by Design)

Digitalizimi i deklarimit të vendushtrimit të aktivitetit nga tatimpaguesi dhe pronësia e vendushtrimit të

aktivitetit Automatizimi i proceseve të kontrollit tatimor, përmes standardizimit të raport-kontrollit dhe teknikave

bashkëkohore të e-audit.

Iniciativat

Mbajtja e nivelit 0 të stokut të rimbursimeve si dhe 0 marrëveshjet me këste

Reduktimi i kohës së miratimit të shumës për rimbursim. Aktualiasht mesatarja është 35 ditë synimi është

25 ditë. Automatizimi i pagesës së shumës së miratuar për rimbursim nëpërmjet realizimit të lidhjes automatike

ndërmjet dy sistemeve, sistemit C@ts të Tatimeve dhe sistemit Afmis të Thesarit.

Implementimin e procedurës së rimbursimit të TVSH-së me formë ligjore OJF dhe Trup Diplomatik ( sipas

neneve 63 dhe 64 të udhëzimit të TVSH-së).

Iniciativat

Shkëmbimi i informacionit nëpërmjet nënshkrimit të Memorandumeve të bashkëpunimit me palët e treta si 

DPSHTRR, Kadastrën, AIF, BKH, Regjistrin e Noterëve, Administratën lokale 

Shkëmbimi i praktikave më të mira me Institucionet Universitare.



Lidhja e marrëveshjeve të bashkëpunimit me ekspertë të jashtëm të fushave të caktuara me ndikim në 

punën e Administratës Tatimore. 

Iniciativat

Funksionaliteti i plotë i Drejtorisë së re të Administrimit të të Dhënave dhe Drejtorisë së Implementimit të

Operacioneve Tatimore.

Iniciativat

Zhvillimi dhe zbatimi i një sistemi efikas për vlerësimin dhe shpërblimin e punonjësve sipas rezultateve të

performances.Përmirësimi i procesit të zhvillimit të karrierës dhe mundësive të ofruara

Zhvillimi dhe përdorimi i një sistemi të menaxhimit të performancës së punonjësve.

Zhvillimi i programeve afatgjata për trajnime profesionale dhe zhvillimin e karrierës së punonjësve, në 

bashkëpunim edhe me sistemin universitar e akademik

Krijimi i një kulture në vendin e punës ku të gjithë punonjësit të ndihen të vlerësuar dhe të jenë në gjendje

të kontribuojnë plotësisht nëpërmjet aftësive të tyre. 

Specializimi i inspektoreve të kontrollit sipas aktiviteteve (sektorëve) dhe ndarja sipas specializimit të

kontrolleve që kryhen. 

Sigurimi i kushteve të përshtatshme të punës, paisjeve dhe ambienteve moderne për punonjësit e

Administratës. Automatizimi i veprimeve financiare buxhetore duke u ndërthurur me sistemet aktuale financiare AFMIS

dhe SIFQ me qëllimim nxjerrjen e Pasqyrave Financiare nga ky sistem i ri i cili do të ngrihet nga AKSHI

në mënyrë të automatizuar.Minimizimi i përdorimit të mjeteve dhe lëndëve që burojnë nga burimet natyrore.

Minimizimi i shpenzimeve operative të administratës të cilat kanë një ndikim mjedisor

(leter,karburant,toner etj) në kuadër të përgjegjësisë sociale të administratës sonë.

Iniciativat

Hartimi dhe zbatimi i Planit të Integritetit për Administratën Tatimore. 

Zbatimi i një programi të dedikuar për antikorrupsionin

Kryerja e trajnimeve dhe njohja e punonjësve të Administrates tatimore mbi mënyrat e sjelljes (Kodi i 

Etikës), Ligjin per Bilbilfryrësit dhe Ligjin për konfliktin e interest

Publikimi i një raporti statistikor për rastet korruptive të punonjësve të administratës tatimore, për të rritur

besueshmërinë ndaj publikut. 

Në mënyrë efektive të komunikojnë rrezikun dhe kontrollet në zonat e duhura të njësisë (Auditi i

Brendshëm).Promovimin e etikës dhe vlerave të duhura për njësinë. 

Sigurimin e menaxhimit efektiv të performancës dhe përgjegjshmërisë së njësisë.

Iniciativat

Harmonizimi i legjislacionit tatimor në Shqipëri me acquis e BE, nën drejtimin e MFE-së.      

Rritja e ndërveprimit elektronik dhe shkëmbimit të informacionit me administratat e tjera (ngritja e

sistemeve të nevojshme IT për zbatimin efikas të standardit OECD Raportimi Vend pas Vendi – Country

by Country Reporting), duke përmbyllur harmonizimin me Direktivën e BE-së 2016/881 (DAC4

Krijimi i bashkëpunimit dhe bashkëveprimit elektronik me shtetet anëtare të BE, duke përfshirë 

ndërlidhjen e sistemeve IT të administratës tatimore shqiptare me ato të Bashkimit Europian, në kuadër të 

procesit të integrimit europian dhe zbatimit të detyrimeve që lindin nga Kapitulli 16 Tatimet (përmes rrjetit 

CCN/CSI dhe përgatitjes për integrimin me sistemet e BE-së VIES/VIDA – 2028). 

Amendimi i legjislacionit të brendshëm të Standardit të Raportimit të Përbashkët CRS (Ligji 4/2020), duke 

e harmonizuar me standardin e OECD-se CARF (Crypto-Asset Reporting Framework) dhe pjesërisht me 

Direktivën e BE-së 2023/2226 (DAC8)



Zgjerimi i gamës së udhëzimeve interpretuese teknike të botuara

Vijimi i  procesit per implementimin e standardeve minimale të BEPS

Iniciativat

Organizimi i trajnimeve ndërkombëtare të stafit të Administratës Tatimore

Zbatimi i projekteve me financim të jashtëm, mundësuar nga instrumentet financiare të Bashkimit

Evropian dhe/ose nga donatorë të tjerë.

Rritja e kapaciteteve të anëtarëve të GNIPE dhe produktivitetit në përdorimin e Platformës së Partneritetit

të Integrimit Europian.

Miratimi i MTRS-se (Strategjise afatmesme te menaxhimit te te ardhurave )

Plotesimi i regjistrit te aseteve per 10% te tatimpaguesve 

Parambushja e deklarates se tvsh-se dhe diva-s 

Rritja e performances se struktures se hetimit (500 analiza investigative )

Hartimi dhe implementimi i planit te integritetit 

Kryerja e 200 kontrolleve te individeve  bazuar ne vleresimin e riskut 

Implenentimi i deklaratave te reja 



Afatet Drejtoria përgjegjëse

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2024-2028 DMR

2024-2028 DMR -Komiteti i Riskut-DPB

2024-2028 DMR

2025 DMR, DKT, DKS, DSHT

2024-2028 Te gjitha DR

2024-2028 DMR, AKSHI, SPOK, DI

2025 DKS

2025 DHT , DMR, DVKT, DKT

2024-2028 DMR, Komiteti Riskut , DSHT, DKT, 

DMVT

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2024-2028 DPB , DSHT, AKSH

2025-2028 DPB, DMR, DSHT, AKSH

2027 DSHT

2025-2028 DMR

2025 DSHT , DI

2024 DSHT , DI

2024-2025 DSHT , DI

2027 DPB, DDP, AKSHI

2027 DIOT

2024-2028 Te gjitha DR

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2024-2028 DHT

2024-2028 DMR



2024-2028 DMR, DKT

2024-2028 DKT

2024-2028 DMR, DKT

2024-2028 DKT

2024-2028 DKT, DMR, AKSH

2028 DKT, DSHT

2028 DKT, DHT

2024-2028 DKS

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2025 DMR,DPBAkshi

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2025 DPB, DMR

2025 GRUPI I PUNES, DPB

2025 DPB, AKSHI

2025 DBDP, DPB

2025 GRUPI I PUNES

2024-2028 DMR, DPB

2024 DMR, DPB, DSHT

2026 DKT

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2024-2028 DRTVSH

2028 DRTVSH

2027 DRTVSH

2028 DRTVSH

Afatet Drejtoria Pergjegjese
2024-2028 AKSHI

2026 DSHT, DI



2026 DBNJ 

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2025 DADH , DIOT

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2026 DBNJ 

2024-2028 DBNJ 

2024-2028 DBNJ 

2027 DBNJ 

2027-2028 DBNJ 

2026 DBNJ, DKT

2025-2028 DSHM

2027 DFB

2024-2028 DSHM

2024-2028 DSHM

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2024-2025 DIBA

2024-2028 DIBA

2024-2026 DIBA, DBNJ

2025 DIBA

2024-2028 DAB

2024-2028 DBNJ

2024-2028 DBNJ

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2024-2028 Drejtoria Teknike dhe Ligjore 

2024-2028

AKSHI, DPB

2028

AKSHI, DPB

2024-2028 Drejtoria Teknike dhe Ligjore 



2027 Drejtoria Teknike dhe Ligjore 

2027 Drejtoria Teknike dhe Ligjore 

Afatet Drejtoria përgjegjëse
2024-2028 Drejtoria e Marredhenieve me Jashte 

dhe Menaxhimit te Projekteve 

2024-2028 Drejtoria e Marredhenieve me Jashte 

dhe Menaxhimit te Projekteve 

2024-2028 Grupi nderinstitucional I integrimit 

Dhjetor 2024 Grupi I punes

Dhjetor 2026 DMR, DPB

Dhjetor 2026 DMR, DPB

Qershor 2024-2027 DHT

Qershor 2025 DIBA

Dhjetor 2026 DKS

Dhjetor 2026 Grupi I Punes I ligjit te ri 


